

Uredništvo - uprava: Ljubljana, Kupitarjeva 6. Telefon 4001-4004

SLOVENE

SEPTEMBER - 1943

5 NEDELJA

CONCESSIONARIA esclusiva per la pubblicità di provenienza italiana ed estera: Unione Pubblicità Italiana S. A., Milano

Aspri combattimenti in Calabria 22 velivoli nemici distrutti

Comando supremo, bollettino di guerra Nr. 1197:
Le forze anglo-americane procedute da violenta preparazione di artiglieria attuata dalle numerose batterie schierate sulla costa Siciliana ed appoggiate dal fuoco della flotta e della preponderante aviazione, sono riuscite ieri a costituire alcune teste di sbarco sull'estrema regione meridionale della Calabria.
Dopo aspri combattimenti, in cui gravi perdite venivano inflitte al nemico dalle truppe della difesa con il concorso dell'arma aerea, Villa San Giovanni, Reggio Calabria

e la zona di Melito, Porto Salvo dovevano essere sgombrate.
Velivoli avversari hanno effettuato incursioni sulle località delle provincie di Napoli, Catanzaro e Salerno; anche Sulmona è stata bombardata.
La caccia italo-tedesca ha abbattuto in ripetuti scontri 16 apparecchi ed altri 5 risultano distrutti dalle batterie c.a.
Un bombardiere inglese si è inabissato nelle acque dell'isola di Coo (Egeo) colpito dal fuoco delle artiglierie.
Generale Ambrosio.

Srditi boji v Kalabriji 22 sovražnih letal sestreljenih

Vrhovno poveljstvo, vojno poročilo št. 1197:
Anglesko-ameriškim silam se je po siloviti topniški pripravi številnih topov, razpršenih na sicilski obali in ob vzpostavitvi mornarice ter nadmočnega letalstva večerj posrečilo ustanoviti si nekaj izkrcovalnih mostičev na skrajnem južnem delu Kalabrije.
Po trdih bojih, v katerih so obrambne čete s pomočjo letalstva zadale sovražniku težke izgube, so morala biti izpraznjena mesta Villa San Giovanni, Reggio Calabria, in področje Melito Porto Salvo.
Sovražna letala so napadla kraje v pokrajinah Napoli, Catanzaro

in Salerno; bombardirana je bila tudi Sulmona.
Italijansko-nemški lovci so v ponovnih spopadih sestrelili 16 strojev, nadaljnih 5 pa je sestrelilo protiletalsko topništvo.
En angleski bombnik, ki ga je zadelo topništvo, je padel v morje blizu otoka Coo (Egejsko morje).
General Ambrosio.

Vladarski par za žrtve v Pisi

Rim, 4. sept. as. Nj. Vel. Kralj in Cesar ter Kraljica in Cesarica sta prefektu v Pisi podala znesek 200.000 lir za družino iz Pise, ki so bile pri zadnjem bombnem napadu prizadete in oškodovane.

Škoda v Bolzanu, Bologni in Trentu

Bolzano, 4. sept. as. Sovražnikova napadnost se je lotila tudi Bolzana. Predvečernim popoldnevom je velika skupina štirimotornikov, ki je letela v višini 3000 metrov in jo je pri delu oviralo točno streljanje protiletalskega topništva, vrgla na vzhodni del mesta številne bombe vseh mer. Posebno občutna škoda je bila povzročena na cesti Trento, kjer je bilo zadetih nekaj občinskih stanovanjskih hiš, na pol pa je bilo porušeno tudi zavetišče za starčke, ki spada pod okrilje javne bolnišnice. Več eksplozivnih bomb je padlo na cesto in trg Mercato, na trg Garibaldi, na cesto Vittorio Emanuele in na cesto Verdi, kjer so bile hudo poškodovane nekatere stanovanjske hiše. Zadeto je bilo tudi edino mestno gledališče, ker ga je zadela ena bomba in podrla zadnji del poslopja. Pri reševanju ranjenecv in poškodovancev so se močno odlikovali člani protiletalske zaščite skupaj z vojaškimi oddelki, ki so takoj začeli odkopavati ruševine in nuditi ponesrečenim pomoč.

Bologna, 4. sept. as. Med kratkim, pa silovitim letalskim napadom, katerega žrtev je bilo predvečernim mestu Bologna, je bila porušena cerkev sv. Filipa in Jakoba, zraven več hiš v različnih mestnih delih. Okrog cerkve sv. Andriana je padlo dvanajst bomb, ki se pa na srečo niso razpočile. Druge bombe so padle v bližino cerkve Kristusa Kralja. Hudo so bili zadeti tudi stanovanjski predeli v središču mesta. Povsod, kamor se je sovražnik z besom vrgel, se vidijo popolnoma porušene hiše, po cestah polno lijakov in lukenj, ki so jih izkopale bombe. Pomožna organizacija je bila takoj na mestu skupaj s predstavniki oblasti in vseh pristojnih organov.
Trento, 4. sept. as. Sovražnikovo letalski oddelki je vrgel predvečernim na mesto okrog 30 bomb. Hudo je bila poškodovana bolniška blagajna zraven cerkve S. Maria Maggiore, industrijska šola in stanovanjske hiše. Dve bombi sta padli za spomenikom Danteja, dve drugi pa na bližnje vrtove.

Samo v noči brez lune so se lahko izkrcali Italijansko-nemški oddelki se vpadalcem krepko upirajo

Bern, 4. septembra. Švicarski listi objavljajo številne londonske brzojavke o izkrcanju angleskih in kanadskih čet na kalabrijski obali, toda v njih ni podrobnosti o razvoju bojev. Gotovo pa je vsekakor eno, da so se izkrcale samo angleške in kanadske, ne pa ameriške čete. Neko Reuterjevo poročilo iz Londona pravi: Izkrcanje v Italiji se je pričelo. Kratkoročno Eisenhowerjevo poročilo pravi, da je bilo utrjeno predmestje v nekem kraju nasproti Messine, verjetno južno od Reggio Calabria, da bi lahko obkrožili pristanišče in se ga polastili. Naivež prevoznih in izkrcovalnih ladij je zbranih v velikem pristanišču v Augusti ter v Cataniji. Drugo Reuterjevo poročilo pravi: Izkrcanje se je lahko izvedlo v noči brez lune. Stotine in stotine ladij zapuška otok, ni pa znano točno število čet, ki se izkrcavajo.

pet bojnih ladij, izvedlo pa nekaj sto izkrcovalnih čolnov, ki so prevažali samo angleške čete. Izkrcani oddelki so se gibali od Reggio proti mestu Scilla. Toda hitro so jih napadli italijansko-nemški varnostni oddelki, ki so jih zapletli v silovite boje. Drugi angleski oddelki s številnimi tanki so bili prav tako zapleteni v velike boje z nemškimi pionirji in grenadirji in so imeli občutne izgube. Hitri lovci uspešno napadajo angleške jedinice, in so potopili mnogo čolnov, preden so dosegli obalo. Druge čolne so zapustile njihove posadke, ker so bili težko poškodovani. Ista agencija pravi: Vojaški krogi nemške prestolnice izjavljajo, da ni mnogo podrobnih poročil o angleškem izkrcanju v Kalabriji. Verjetno je, da je bila izkrcana ena sovražna divizija iz Sicilije v pokrajino Reggio Calabria. Ni še znano, če je to mesto že v vojnem področju in ti krogi se tudi vzdržujejo vsakih napovedi. Vsekakor tu ne gre za presenečenje, ker je bilo že dolgo verjetno, da bo prišlo do takega napada. (Il Piccolo).

Problemi španske politike

Lizbona, 4. sept. Zadnje tedne se je svetovni tisk precej in neobičajno zanimal za Španijo. Vzrok tega zanimanja je obisk angleskega poslanika sira Samuela Hoareja pri generalu Francu.
Po dolgem pogovoru s poglavarjem španske države se je angleski poslanik z letalom odpeljal v London. Pravijo, da bo osebno sprejet pri Churchillju, ki mu bo dal točna navodila za nadaljne delovanje.
Hoare in Franco sta se verjetno pogovarjala o raznih vprašanjih, ki so po splošnem mnenju tri: tangersko vprašanje, vprašanje obnove monarhije v Španiji ter poročila španskega tiska o Gibraltarju.

brez vsega politični strukturi, ki jo je uvedel v novi Španiji. Kolikor se da sklepati iz razgovorov, bi radi dosegli sporazum za ustvaritev državne oblike, v kateri bi monarhija priznala in sprejela falangistični sistem. Angleška javnost se zelo zanima za to špansko vprašanje. Zunanji minister Eden je v spodnji zbornici odgovoril na neko interpelacijo, da je to notranja španska zadeva, v katero se angleška vlada nikakor ne mara vmešavati. In kr se tiče končno tretjega vprašanja, gre za dejstvo, da iz španskega ozemlja lahko opazujejo vsako gibanje ladij ladij v Gibraltarju in o tem poročajo tudi tujim listom, kar je seveda zelo neprijetno angleškemu vojaškemu poveljstvu. (Le Ultime notizie).

Nahas paša čisti stranko

Ankara, 4. sept. as. Iz Kaira poročajo, da je Nahas paša iz vafdistične stranke izključil razno osebnosti, med njimi Mohameda el Basila in druge predstavnike stranke. Egiptovski krogi smatrajo, da to pomeni začetek obširnega preganjanja, ki ga je sklenil Nahas paša, ker se je po bučni parlamentarni debatah o črni knjigi zelo povečala opozicija v stranki.

Močni sovjetski napadi zavrjnjeni

Včeraj so Sovjeti zgubili 160 tankov — Nad Parizom je bilo sestreljenih 12 angleških bombnikov, nad Berlinom pa 27

Hitlerjev glavni štab, 4. sept. Nemško vrhovno poveljstvo objavlja:
Na vzhodnem bojišču so bili tudi večerj zavrjnjeni močni sovjetski napadi na južnem in srednjem odseku. Sovražnik je izgubil zopet 160 oklepnih voz.
Na jugozapadni konici kalabrijskega polotoka so nemško-italijanske čete v borbah z angleskimi oddelki, ki so se izkrcali. Sovražnik je utrpel pri tem občutne izgube, posebno pri ponesrečenem poskusu, da bi se izkrcal za našimi borbenimi predstražami. V letalskih borbah z nemškimi lovci je izgubil sovražnik večerj na italijanskem področju 13 štirimotornih letal.
Anglesko-ameriški letalski oddelki so napadli večerj krajem v zasedenem zapadnem ozemlju, med njimi tudi nekateri okraje v Parizu. Civilno prebivalstvo je imelo občutne izgube. Sestreljenih je bilo 12 letal.
Preteklo noč so angleška letala napadla s številnimi razdrinalnimi in zažigalnimi bombami področje velikega Berlina. V nekaterih mestnih okrajih je nastala znatna škoda in tudi izgube med prebivalstvom. Letalske obrambne sile so kljub težavnim vremenskim pogojem uničile 27 napadajočih bombnikov.

nik premagati ter žrtvovati mnogo nadaljnjih letal. Lahko se torej smatra, da je bilo zelo mnogo sovražnih strojev uničenih. Sovražnik je na slepo spuščal svoje bombe, zlasti v mestni okolici. Teroristični

ni značaj tega napada je očividno. Znova so bile zadete stanovanjske četrti, bolnišnice, cerkve in druge civilne zgradbe. Zadržanje berlinskega prebivalstva je bilo kakor vedno nad vse vzorno.

Severno morje - grob angleških letalcev

Berlin, 4. sept. as. Edini preostali član posadke štirimotornega bombnika »Halifax«, ki je zaradi poškodbe pri napadu na Berlin padel v Severno morje, je pripovedoval o neprestanih napadih nemških nočnih lovcev na angleške bombnike ter o silovitih bojih, ki so povzročili izgubo velikega števila drugih štirimotornikov. Njegov stroj je letel nad Severnim morjem s tremi motorji, toda eden se je pokvaril 100 milj od Anglije. Letalo je padlo v morje in se razklopo na dvoje. Javnost je šele iz ust tega letalca zvedela za izgubo tega letala, številni pa so primeri, o katerih se nič ne ve. Angleška poročevalska služba je 29. avgusta hvalila organizacijo za pomoč na morju, ki je v 50 urah rešila 101 angleškega in ameriškega letalca, ki so padli v Severno morje. Izkušnja kaže, da lahko rešijo, le del tak-

šnih brodolomcev. Število umrlih navadno štirikrat prekaša število rešencev. Ker ima vsako letalo povprečno sedem mož posadke, je bilo po nemških računih v teh 50 urah zgubljenih 57 letal več kakor so jih naznanili nemški uradni podatki. Iz tega izhaja, da je bilo pri dveh napadih na Hamburg uničenih skupno 112 sovražnih letal, torej za 50 odstotkov več, kot je bilo objavljeno, pri tem pa še niso vračunana tista letala, ki so sicer prišli nazaj v Anglijo, pa so se ponesrečila pri pristanku. Po teh računih so nadalje izračunali, da znašajo izgube pri zadnjih dveh napadih na Berlin poleg 111 objavljenih strojev najmanj še 60 drugih, torej skupno 170, iz česar izhaja, da je bilo uničenih 25 odstotkov vseh napadajočih letal.

Brez Italije ni evropske obnove

Rim, 4. sept. as. Izkrcaje angleških armad v Kalabriji — piše »Messaggero« — predčuje položaj v vsej njegovi trdi stvarnosti. List nadaljuje: Ne vemo, kakšne bodo v bodočnosti in bližini dneh sovražnikove iniciative. Nepredvideni napadi so možni ali bolje rečeno verjetni na vsaki točki polotoka in vsa Italija je izpostavljena udarcem, torej je vsa Italija v obrambnem stanju. Prepričani smo, da Italijani razumejo stvarnost položaja in razumejo tudi dolžnosti, katere jim ta položaj nalaga. Najvišje so dolžnosti, ki se tičejo sozavednosti in duhovne moči, dostojanstva, solidarnosti do skupnosti, ki ji vsak dolguje do svojega naroda. Ta ura je brez dvoma najbolj črna v naši zgodovini, torej ura, ko je treba storiti vse, da bo premagana. Delo se nadaljuje v istem zmislu in z istimi ideali, toda tre-

ba se je zavedati nevarnosti, ki grozi domovini, treba se je zavedati, da moramo temu podrediti vsako delo, ki mora biti složno v čustvovanju in polno moči. Italija, nadaljuje list, se je izoblikovala v svobodi in mora v svobodi zopet vstati. Ona je življenjska sestavina evropske kulture in ni si moglo zamisliti evropske celine brez podpore italijanskega genija, italijanskega dela, brez tistih zgodovinskih del in idealov, ki so italijanskega izvora in italijanskega kova. List takole zaključuje: Nikdo ne more italijanskemu ljudstvu zanikati poslanstva, ki mu pripada v novem sožitju narodov, niti si ne more zamisliti, da bi bilo mogoče zadušiti tisočletno tradicijo, ki vsebuje vse naslove plemenitosti človeške družbe. Obnova Italije je pogoj za obnovo Evrope same.

Seja bolgarskega sobranja

Sofija, 3. sept. as. Na večeršnjem izrednem zasedanju bolgarskega sobranja je imel predsednik sobranja govor, v katerem je najprej poudaril, da se je pokojni kralj, ki je bil še mlad, boril vedno v prvih vrstah v boju bolgarske vojske za zedinjenje in osvoboditev vseh Bolgarov, nato pa je nadaljeval:
Se kot knez prestolonaslednik je bil dolej vedno z junakom in mučenikom, in vprav zato je čustvo globokega ganotja in močne vere navdalo srca vseh Bolgarov na vsem narodnem ozemlju, ko je prevel v svoje roke vajeti naše države. Njegova osebnost postaja živa narodna zastava, okoli katere se je postopno zbral ves bolgarski narod. Njegov veliki vpliv je poseben in duhovno vseh Bolgarov, in ta vpliv je bil ovira, ob kateri so se zlomili vsi udarci, pa naj so prišli od zunaj ali od znotraj, ki so imeli namen povzročiti narodni polom. Na svo moč se je prizadeval, da bi vodil bolgarski narod po poti napredka in največje blagostanja. To bo naša tisočletna zgodovina z zlatimi črkami zapisala in bo zaradi tega prišla našega pokojnega kralja med največje njegove prednike, med katerimi je velik, ker se mu je posrečilo narod zediniti, po čemer je hrepenele že toliko rodov, ter zgraditi tako močno državo.

vo, kakor jo imamo sedaj. Naš kralj Boris III. nam je zapustil velik svarišč, »v svojo samoodpovedo braniti zedinjeno domovino ter slediti z isto vdanostjo in isto lajalnostjo njegovemu nadvse ljubljenemu sinu, v katerem sta posebejvala duša in srce njegovega velikega očeta.«
Tem besedam predsednika sobranja je sledil kratak molk v počastitev spomina na pokojnega kralja. Predsednik sobranja je nato nadaljeval: V veliki žalosti, ki nas je prevzela zaradi smrti kralja Borisa III., nas tolaži sporočilo, da je slavni prestol bolgarskih kraljev zasedel kralj Simeon II. To je navdalo z globoko vero in velikim upanjem srca vseh Bolgarov, zakaj mladi kralj je posebej duh vzvišenega očeta in nosilec slavnega imena njegovega istoimenskega prednika. V ljubezni bodo okoli njega zbrani vsi Bolgari, in on bo znal dokončati delo svojega očeta ter bo končno, veljavno udril veliko zedinjeno domovino. Strmimo se vsi okoli prestola svojega mladega kralja in ga podpiramo pri težavnem in trdem delu, ki ga čaka. Zvelo Nj. Vel. kralj Simeon II. Zvelo naša junška vojska! Zvelo Bolgarija!
Govor, ki so mu navzočini pozorno sledili, so na koncu pozdravili z gromkimi vzkliki kralju Simeonu II.

Pravi namen izkrcanja v Kalabriji

Torino, 4. sept. as: Ravnatelj lista »Gazzetta del Popolo«, ki komentira sovražno izkrcanje na kalabrijski obalah, ugotavlja, da je namen Anglosov prikleniti poleg italijanskih sil vse divizije, ki jih je tamkaj zbrala Nemčija ter preprečiti njihov povratek na vzhodno bojišče.

kjer Rusi že dva meseca izvajajo največjo ofenzivo v tej vojni. To je vzrok — piše članek — zakaj zavezniki niso držali izrecnih obljub italijanskim liberalnim strankam pred padcem fašizma, zakaj so odbili Italiji častno premirje in vztrajali na brezpogojni predaji.

Vprašanje, ki ga Quebec ni rešil

Stockholm, 4. sept.: Iz Washingtona se je izvedelo, da se bo sestanek med Edenom, Molotovom in Hullom vršil šele čez štiri ali pet tednov, pa ne v Kairu, ampak v Združenih državah. Priprave in pogovore za ta sestanek imata v Londonu sovjetski zunanji podkomisar Majski in Eden.

Na veselje, ki ga je prizgalo navdušenje ameriške tiska po sestanku v Quebecu, je padla grenka kaplja. Vprašanje odnosov z Rusijo je ostalo na dnevnem redu in je še vedno zelo daleč od rešitve. Treba je le pogledati, kako je Bela hiša v polemiki z nekaterimi časnikarji pod-

Angleži kršijo švedsko nevtralnost

Stockholm, 4. sept. as. Močen kontingent letal je preteklo noč šel nad Švedsko blizu mest Treborg Goteborg in Malmö. V Malmö so opazili vsaj sedem valov letal. Švedsko protiletalsko topništvo je močno streljalo in je sestrelilo eno angleško letalo, ki je tresilo na tla blizu

Helsinborga. Poročajo, da so se letalci rešili s padeli v raznih krajih južne Švedske, kar pomeni, da je bilo več letal sestreljenih.
Monakovo, 4. sept. Navzile notranji uporabi in uporabi za vojno industrijo nemški premožniki dobavljajo premož za celo evropsko celino in tolikšni meri kot še nikdar doslej. (Il Piccolo).

Oznanilna knjiga pri Sv. Gregorju

Pri Sv. Gregorju pri Ortenku v ribni. Eki dekaniji se je ohranila oznanilna knjiga iz l. 1889. do 1894. V tej knjigi je ohranjen marsikateri spomin na nekdanje podložniške razmere, zanimiva pa so tudi oznanila o kratkotravnem strogem 40 danskem postu, o prvem bralnem pouku po litanijah in o drugih novostih za tiste čase. Zupnik Fr. Krupostar je objavil v Etnologu (Glasniku Etnografskega muzeja v Ljubljani) izvešček iz te stare knjige, ki je pisana v bohorščici.

Takole beremo v oznanilni knjigi 22. avg. leta 1890. o začetkih bralnega pouka: »Potlej po Litanijskih priditih v farovah vsi tisti fantje in dekleta ktrisi se hozehte brati vuzhiti. Ktrisi ima kake bukuzne naj jih sabo pernese ino pokashe, ktrisi pa nizh nimajo ino se hozehte na novizh t. j. od zazhetka vuzhiti bodo prve bukuzne ali platetove she od mene dobili. — To veste, de je vsakim nuzno in koristno, zhe se kaj v mladosti brati navadi, se potlej odrashen tudi loshej kersh. navuka navuzhi. Satorej vam perporozhim, de kdor ima perloshnost in zhas, naj nikar vneemar ne spusha, da se ne bo danas ali jutro kesal.«

Takna je bila torej naša pisava pred 113 leti. Zanimivo pa je, da opozarja zupnik oni, ki imajo knjige de doma, naj jih prinesejo seboj. Znamenje, da so ne nekateri se sami poprijeli branja in pisanja, česar se učijo dandanes otroci v prvih razredih ljudskih šol. Odlomek o bralnem pouku po litanijah smo dobesedno prepisali zaradi tega, ker sta jezik in slog značilna za dobo naših pradedov. Istega leta je oznanil zupnik tudi prošnjo procesijo za dež. Takole je zapisal v oznanilni knjigi: »Ker sami vidite, kako silno pohlevnega dežja potrebuje, da bi suho zemljo pomohli, mislim jaz, da bi skupaj zbrani ta teden tukaj dobrotljivega Boga prosili, da bi nas kmalu z dobrotljivim dežjem razveslili.«

Konec novembra je oznanil zupnik zornice, posebej pa je opozoril župljane naj pazijo na bakle kadar hodijo mimo gospodarskih poslopj in naj jih previdno uzganejo, ko pridejo do cerkve. Tu pa tam je oznanil požar, ki je prizadel to ali ono vas na Kranjskem ali Koroškem ter pozval župljane, naj prispevajo prostovoljne darove za pomoč pogorelecem.

Takratni župnik — bil je Jakob Jerin iz Ljubljane — je bil posebno vnet za preureditev cerkvenih prostorov. Večkrat je bodril svoje župljane, naj prispevajo za gradnjo novega župnišča, za popravilo cerkvenih vrat, napisov v cerkvi in za nabavko nove bandera. Vse pa kaže, da so bili ljudje precej skopi in trmasti ter jih je moral tu pa tam prav energično prijeti. Takole se je razhudil 2. januarja 1891. leta z leco: »— tem že enkrat ino zadnjikrat povem, da če ne plačajo, jih sicer ne bom z biričem silil, temveč in spot jim bom naredil, da ga nobeden rad imel ne bo ino jaz ga tudi nobenemu ne privoščim. Pa povem vam, prisiljen bom takim kaj takega storiti, če letos nekoliko ne plačajo.«

40 danski post je bil v tistih časih še zelo strog. Bila je navada, da so se ljudje ves postni čas postili s tem, da so se do sitega najedli samo enkrat na dan, mesa pa so se sploh vzdriževali. Toda cerkvena oblast je glede postnih predpisov že popuščala. Oznanilo pravi, da je škof iz »posebnih urzavohov« dovolil, da se smejo mesne jedi, pa le enkrat na dan, t. j. opoldan jesti zunaj peptične kvaterne srede in velikega tedna, seveda ob petkih in sobotah tudi ne. Samo ob nedeljah je privoljena tudi zvečer le samo župa. Oznanilo pravi dalje, da če bi kdo potreboval posebnih olajšav zaradi slabosti ali posebno težkega dela, so mu le-te dovoljene, oddolžiti pa se mora z miloščino ubogim ali molitvijo. V okviru postnih predpisov opozarja župnik svoje ovčice tudi na to, naj ne pljančujejo in naj v postu ne hodijo brez potrebe v gostilne.

So še druge zanimivosti v tej stari oznanilni knjigi. Tičejo se cepčenja koz, imenovanja cerkvenih ključarjev, prvega oglasa glede zavarovanja proti požarom, molitve proti kužnim boleznim, najetja cerkvenega peveca za božič in podobnega. O tem pa še prihodnjič kaj. (Op. ur.: Prim. »Etnolog« Glasnik Etnografskega muzeja v Ljubljani, 1939.)

Vremenska napoved, 5. sept., (nedelja): začasno izboljšanje, v toku dneva ponovni vpad delevja.

6. sept., (ponedeljek): razjasnitev, a približno ponoči spet dež. Od torika dalje lepo vreme.

URADNI RAZGLASI

Spremembe člena 6. pravilnika o povračilu stroškov za prenos in prevoz državnih stvari (instrumentov) uslužbencem po stroki kontrole mer

Visoki komisar za Ljubljansko pokrajino je izdal naslednjo naredbo:

Člen 1. Zneski za povračilo, ki gredo uslužbencem urada za kontrolo mer in dragocenih kovin po členu 6. pravilnika z dne 18. avgusta 1932 št. 4156 o povračilu stroškov za prenos in prevoz državnih stvari (instrumentov) uslužbencem prideljenim odseku za kontrolo mer, izdanega od ministra za trgovino in industrijo bivše kraljevine Jugoslavije, se zvišajo v tem smislu, da se izplačajo zneski teh povračil, ki so tam označeni v dinarjih, v isti višini odslej v hrah.

Naredba je objavljena v »Službenem listu« št. 71 z dne 4. septembra 1943.

Veljavnost oblačilne karte podaljšana do 30. junija 1944. Rimski uradni list pri obilju odluk, s katerim se veljavnost oblačilne karte podaljšuje do 30. junija 1944 (doslej veljavna za 14 mesecev do 31. decembra 1943). Kot razlog za ta ukrep navajajo, da je treba na najmanjšo mero zmanjšati potrošnje tekstilnih in oblačilnih predmetov civilnega prebivalstva z ozirom na postopno zmanjšanje razpoložljivih količin.

Cena lesa pri veletrgovcih. Visoki komisariat za Ljubljansko pokrajino je do zaslusljanju Pokrajinskega sveta korporacij in Zveze delodajalcev deloval zasluzek veletrgovcev z lesom, pri prodaji lesa, ki ne izvira iz lastne proizvodnje, kakor sledi: K maksimalnim cenam za les, ki so določene z naredbo z dne 23. VI. 1942, št. 133 smejo veletrgovci, če prodajajo les, ki ne izvira iz lastne proizvodnje, pribiti kol zasluzek 7%. Pri prodaji lesa lastno proizvodnje, če tudi ga prodajajo veletrgovci, ostanajo neizpremenjene cene zgoraj navedenega cenika. Cena je v smislu odredb čl. 4 naredbe z dne 9. V. 1941 objaviti v prodajnem prostoru. Prekoračenje teh najvišjih cen se kaznuje po uredbi o cenah v zvezi z naredbo z dne 1. 1942, št. 8, Sl. l. št. 742.

Prodaja likarjev na vinskih bazih. Visoki komisariat sporoča, da je na osnovi slihe odobritve pristojnega ministrstva s ozirom na zahtevano pojasnila producentov smatrali likerje na vinskih bazih, ki se nahajajo v trgovini, za delokirane in da se lahko prodajajo, vendar pa ostane prepovedana nadaljna proizvodnja.

Cene krompirja letnika 1943. Visoki komisariat za Ljubljansko pokrajino je določil naslednje najvišje cene za krompir pridelka letnika 1943: 1. vrsta Woltmann rdeči krompir v veleprodaji za 100 kg 160 lir franko vagon Ljubljana, v nadrobni prodaji pa za 100 kg krompir določena cena 185 lir za kg franko trgovina, 2. za vse ostale vrste je cena v veleprodaji določena na 185 lir za 100 kg franko vagon železniška postaja Ljubljana, v nadrobni prodaji pa na 210 lir za kg franko trgovina. 3. to naredbo je razveljavljena prejšnja odločba a duo 23. avgusta t. l. glede cen krompirja.

Pravila za zadržanje civilnega prebivalstva ob nočnem in dnevnem »letalskem alarmu«

1. »Letalski alarm«

»Letalski alarm« se označi z daljšim tuljenjem alarmnih siren: zveni brez prekinjenja in se menjava v viskih in nizkih tonih ter obratno. Ponoči sledi »letalskemu alarmu« še takojšnja prekinitev javne razsvetljave.

2. Splošni predpisi

Ohraniti je treba mir in pomiriti one, ki so ga morda izgubili. Pomnite, da:

- je panika bolj nevarna kakor letalska nevarnost;
- se mora proti onim, ki bi jo povzročili, postopati tudi s silo;
- je treba popolnoma spustiti ruloje trgovin in javnih lokalov; v njih notranjosti se ne sme nihče nahajati pri vratih in izlozih;
- morajo biti poklicani organi takoj na mestu, da odpro dohode od javnih, skupinskih in zasebnih zaklonišč;
- se morajo: osebe javne varnosti in hitre pomoči, hišni starešine, delovodje in ostali, ki imajo posebne naloge, takoj podati na odredena jim mesta;
- morajo ostati skozi 10 minut večna vrata poslopj priprta, tako da se lahko tja zatečejo mimoidoče osebe, ki jih je presenetil alarm na cesti in daleč od javnih zaklonišč.

Kretanje — Dovoljenje za kretanje

Med nočnim in dnevnim letalskim alarmom se mešani ne smejo prosto kretati, že nimajo posebne legitimacije, ki je izstavil Odbor za P. L. Z.; kršitelji bodo takoj aretirani. Brez take legitimacije smejo krožiti avtomobili in osebe Armade (po tozadevnih navodilih vojaških oblastev), agenti javne varnosti, gasilci, osebe Rdečega križa in ustanov protiletalske zaštite. Prevozna sredstva te poslednje ustanove bodo imela na motornem krovu belo-črno okroglo ploščo.

Za vsa druga vozila, ki smejo krožiti samo ob potrebi, zadostuje legitimacija, ki jo izstavi vsakemu avtomobilistu Odbor za P. L. Z.; ta legitimacija mora biti odobrena od poveljnika Kr. Karabinjerjev Armadnega zbora. Vsak avtomobilist mora na morebitni poziv vojaškega osebja ali osebja javne varnosti pokazati legitimacijo obenem z osebno izkaznico. Hišni starešine, ki ob alarmnem znaku ne bi bili v postopju, v katerem morajo opravljati svojo službo, se lahko kretajo skozi prvih deset minut po danem signalu, da bi mogli dospeti žimprej v svoja poslopja; morajo pa na ukaz kontrolnih organov pokazati svojo izkaznico kot hišni starešine, izdane od tuk. Odbora za P. L. Z.

Motorna vozila, ki nimajo odobrenja za kretanje, morajo ob letalskem alarmu gnsniti luči ter se ustaviti na desni strani na takšnih prostorih, kjer ne ovirajo prometa.

Vozila z živalno vprego

Vozniki morajo izpreči živali in privezati jih k zadnji osi vozila, če to ni možno, pa h kakim močnim železnim mreži ali k brozovanim drogom ali kandelabrom, na način, da se živali ne morejo odtrgati, oni sami pa se morajo zateči v hišo ali najbližje zaklonišče. Križišča, stekanja ulic, tramvajski tiri pa morajo ostati prosti.

Potniki ob prihodu na železniško postajo

Med letalskim alarmom potniki ne smejo iz postaje, temveč se morajo podati v postajno zaklonišče, ter se ravnati po navodilih železniškega osebja. Železnice bodo nadaljevale s svojo normalno službo, razen ob letalskih napadih.

Za osebe državnih železnic, ki mora iti na svoje službeno mesto, je veljavna osebna izkaznica, katero izstavi pristojno železniško oblastvo, ki je zanj odgovorno. Ta izkaznica nadomestuje legitimacijo, katero izstavi tukajšnji Odbor za P. L. Z., in sicer v smislu ministrske okrožnice št. 260 z dne 12. novembra 1942.

Potniki v tramvajskih vozovih. Tramvaji

Šele dve minuti po znaku »letalskega alarma« se prekine tok na tramvajskih progah, tako da tramvaji lahko dospo do širokih uličnih prostorov, vendar onstran križišč, da ne ovirajo kretanja službenih motornih vozil. Potniki lahko izstopijo iz tramvajskega voza šele, ko ta pride na določeno mesto, dobro znano vsem sprevodnikom.

Predsednik odbora za protiletalsko zaščito dr. Pietro David.

Križanka št. 103

1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15
16					17						18			19
20				21					22					
23			24					25	26	27		28	29	
30	31	32					33			34	35		36	37
38						39	40							
41	43			42				43	44	45	46	47		48
49							50							51
52														

Vodoravno: 1. italijanski roman, 12. Govekarjeva povest, 16. vzor (tujka), 17. sicilski ognjenik, 18. izraz pri pitju, 19. razdobje, 20. igra z žogo, 21. padavina, 22. oblika glagola vprašati, 23. reka na Hrvaškem, 24. poveseo slame, 25. človek z okusom, 29. moško ime, 30. konj, 33. ženski glas, 34. del dneva, 36. češki krivoverec, 38. Feiglovo ime, 39. samovladar, 41. upravnik, 46. šoja, 48. matematični izraz, 49. privednik samostalnika orodje, 50. pogorje na Francosem, 51. izrek, 52. pisatelj romana pod 1. vodoravno.

Navpično: 1. nordijsko moško ime, 2. moško ime, 3. žensko ime, 4. slovenski slovarski delavec, 5. avtor Sodnikove hiše ob fjordu, 6. kita rož, 7. neprodna ravnila, 8. nemški filozof, 9. staroslovansko bivališče umrlih, 10. mladika, 11. ribji zarod, 12. žuželka, 13. kraj pri Celju, 14. del Ljubljane, 15. pripadniki agnosticizma, 24. mesto v Španiji, 26. glavni števecnik, 27. tok, 28. kradljivec, 31. narečna trdilnica, 32. del starokrščanske

cerkve, 35. razvaline (tujka), 36. neglec, 37. nasprotje neuspaha, 39. nemško žensko ime, 40. feničansko božanstvo, 41. sla, 42. slovenski književnik, 43. obdelan svet, (obratnica), 44. pesnitev, 45. reka v Nemčiji, 47. zver, 53. švicarski kanton.

Rešitev križanke št. 102

Vodoravno: 1. Katrina, 8. soud, 12. Odon, 16. obujki, 17. pevka, 18. kila, 19. La martino, 20. učivec, 22. oda, 23. Larson, 25. Le Sage, 26. Bogomir Stopar, 34. Ak, 36. Ana, 37. Kru, 38. Ilmen, 39. ata, 40. re, 42. bezeg, 43. nastavek, 47. Ute, 48. Leo, 49. buk, 50. Alena, 51. Ra, 52. Sally Salminen.

Navpično: 1. kolobar, 2. Abadon, 3. Tuma, 4. rja, 5. ikra, 6. nit, 7. Apis, 8. seno, 9. oven, 10. uk, 11. da, 12. okis, 13. diva, 14. Oleg, 15. Nace, 20. ulom, 21. šepetam, 23. lok, 24. Rif, 27. Gabes, 28. Mrzel, 29. rugby, 30. sinus, 31. tlika, 32. anali, 33. raven, 34. Ate, 35. kakan, 41. eta, 43. Ela, 44. Eol, 46. sel, 47. Ur.

Pisatelj Alban Stolz na Gorenjskem

Na svojih mnogostranskih potovanjih je nemški pisatelj Alban Stolz, eden izmed najboljših ljudskih pisateljev preteklega stoletja, pripotoval tudi na Gorenjsko. Pripeljal se je iz Celoveca in namenjen je bil v Trieste. To potovanje je sam opisal v svojem dnevniku 19. septembra 1848.

Ko je povedal, kako nenavadno mogočen vtis so napravile nanj Karavanke. Ustavil se je najprej v Trstcu. Tu je vzbujal njegovo pozornost mož, ki je nosil svojo srtačo drugače obloženo, kakor je bila to navada. »Suknjiš in telovnik sta mu bila sicer nad srtačo, toda od ledij dalje mu je ta, dokler je segala, pokrivala hlače. Ne vem, ali je to deželna noša, ki se je pa sramežljivo odtegnila javnim cestam, ker je sicer drugod nisem videl, ali pa si je tisti mož v svoji prekipeljavosti izvirnosti in samostojnosti sam izoblikoval takšno nošo.«

V dolini med Trstcem in Kranjem se je pomudil v neki gostilni. Bolj iz radovednosti nego iz potrebe sem stopil v gostilno. Ker pa nisem hotel nič jesti, mi je bosonožna krčmarica pripravljala, naj si privoščim okusne račke. Jedel sem torej račke in pil slajtersko vino ter sem videl, da ima žena prav, zlasti še, ker obed ni več stal ko 14 kranjarjev. Od tega gostilniškega obiska imam posebno zaupanje do tistih gostlin, kjer hodi gostilničarka bosaa. Pisatelj je hotel s tem reči, kako da se s preprostostjo najraje družiti tudi poštenost.

V Kranju se je zopet ustavil v gostilni, kjer se je zdela celo tošajka pisatelju izredno prikazen.

»Nisem se videl nikjer nobene, ki bi se tako približevala ideji vile, kakor smo jih v mladosti srečavali v pravljicah. V vsem nje-

nem vedenju se je prikazoval duh bistre in žuboreče vode, podoba, hoja, pogled, vse je razodevalo nenavadno živahnost. Kakor govorimo o goreh obeh, tako so bile tudi njene oči žuboreči studenci v sončnem sijaju. Saj pa je z njimi tudi tako čudovito gledala človeku v obraz, da se ni vedelo, ali gleda dete, ali ukročena srna ali kakšen ljubeznivo nagajiv naravni duh iz njenih oči...«

Kakor kranjsko ljudstvo je zanimalo Stolza tudi kranjsko mesto samo. »Kranj stoji na obronku planote. Meni se je zdela zelo tuja in prekomerjski. V ozkem dolu teče Sava, onkraj nje se zopet dviguje planota, ki je naseljena z nekaj hišami in z ljubo cerkvijo.«

Pogled na to naselje ga je tako prevzel, da se je napotil tja in ostal tam v samotnem gozdu do večera. Zdaleč so skozi vejevje gledali gorški gorenjski velikani. »S te zemlje sem videl tako rekoč dva svetova: Nočni svet okrog sebe in dnevni svet v daljavi. Tak pogled ostane človeku nepozaben.«

Na lepem Gorenjskem, na kraju rodovitnega polja pred Kranjem, ob pogledu na veličastne gore, je ta duhoviti pisatelj v svoj dnevnik 19. septembra 1848 zapisal eno izmed najlepših in najživljejejših misli, kar se mu jih je kdaj vzbudilo na potovanjih po daljnem svetu.

»O Bog, kje je oko in kje je duh, v katerem bi se zbralo vse, kar nam lepega prinaša vsak trenutek na nešteto mnogih milijonskih krajih sveta, večno novo in vedno drugače? Paš bi se skoraj vse izgubilo nepoznano, če se ne bi zopet izlivalo v Tebe, kakor je iz Tebe izšlo, da bo duhovno ozarjeno v Tebi postalo kdaj naše nebeško bogastvo. Tedaj je nagla minljivost vsega prelepega na zemlji le sladka vaba, da hrepenejo tja, kjer bomo vse to našli v nemisljivi in neizmerni obilnosti. Ako pa nam

KULTURNI OBZORNIK

Mastop gojencev deklamacije na šoli Glasbene Matice

Igralski naraščaj, ki se šola pri režiserju g. O. Šestu v okviru Glasbene Matice se nam je predstavil na odru v Frančiškanih dvorani. Prireditelj je naredila vtis mladostnega zanosa in velike prizadevnosti. Spored je bil izbran skrbno, vendar ne morem povedati, da je bil močno preračunan na efekt. In res bi bilo mogoče doseči veliko efektnost — tu pa tam se je posemizim izvajalcem tudi to posrečilo. To dejstvo nam osvetli smer kole. Ima pomen in zasluge, da odkrije darovite igralce. Povsod je tako, da se dvignejo talenti sami nad povprečni nivo. Toda za igralce je to še premalo. Tudi ta potrebuje šole, stroge in daljše, ki bo pazila na vsa njegova izrazna sredstva, ki bo najprej zastavila delo pri oblikovanju besede in njenih sestavnih elementov. Tega pa smo pri nastopu najboljši pogrneli. In tega končno pogršamo tudi danes v gledališču, po zaslugi naših igralskih šol in tečajev iz preteklosti.

Prireditelj je bila razdeljena na tri dele: na deklamacijo, Prešerna, Golje, Cankarja, V. Hugoja, H. Heineja, Goetheja in narodnih pesmi. V drugem delu so izvajali prizor iz Cankarjevega »Pohujšanja v dolini Šentflorjanske in iz Zupančičeve »Veronike Deseniške«. Tretji del pa je obsegal prizore iz 5. dejanja iz Rostandovega »Cyrano de Bergerac«.

V izvajanju ni bilo mnogo razlike

med deklamacijo in med dramatskim oblikovanjem, katerega so zahtevali dramatični prizori. V deklamaciji je prevladovalo čustvo. Videti je bilo skrb za dinamiko, ki pa ni bila vključena v celoto. Tako je bilo nekaj zelo lepih in dograjnih mest v deklamacijah, ki so pa utonila v celoti. Do njih in iz njih ni bilo preloda. V drugem in tretjem delu pa je seveda manjkalo oblikovalne sile. Saj je pa zato potrebno še mnogo večje znanje in talent kot pa je potreben za deklamacijo. Pri vsem pa je bilo videti mnogo naučenosti in prizadevnosti režiserja, g. Šesta.

Prireditelj pa je pokazala nekaj talentov. Izstopal je predvsem g. L. Korošec. Bil je v deklamaciji pa tudi kot Cyrano zelo prepričevalen. Nad ostale ga dviga predvsem glas, pravilni nastavek in zastavek. Poleg njega se je dvigala gdč. V. Grilova. Odlikuje jo predvsem lahkotno in nepriljenje oblikovanje, dober poudarek in velika samostojnost. Paziti bo morala še na vokale, ki jih izgovarja preširoko. V deklamaciji je bil učinkoviti še g. V. Podgoršek, ki ima smisel za pravilni poudarek tematike in za izraznost. Tudi pri ostalih gojencih je bilo mnogo razveseljivih in lepih stvari. Pri gdč. Brivicu čustveni poudarek, ki pa ji manjka pravilni nastavek (izgovorjava vokalov skozi nos...) pri g. Pflerju, ki je bil dober s pripombami in Cyranoju, a ima telesno izraznost šibko in v izgovorjavi velike napake, pri g. I. Pelanu z doživljajsko darovitostjo, ki pa jo ovira izgovorjava. Gdč. Mohorčičeva, Bernerkova, Zupančičeva in Jurcova pa imajo velik smisel predvsem za čustvenost.

Nedostatki, ki so pri začetnikih nujni, se bodo marsikje s skrbjo in marljivostjo dali odpraviti in preprečeni smo, da bomo dobili med temi gojenci še dobre igralce, če bodo svoje delo nadaljevali z enako pridnostjo in ga zastavili tam, kjer se zdaj šepajo.

Borci proti smrti

V Dobri knjigi je izšla knjiga Paula de Kruifa »Borci proti smrti«, v katerih je ta ameriški znanstvenik reporter opisal nekaj slavni dejani velikih prirodolovcev in zdravnikov, s katerimi poboljšujejo boleznih ter podaljšujejo življenjsko dobo na zemlji. Knjiga je že prevedena v različne evropske jezike ter je zdaj prišla v prevodu zdravnika dr. Čerčiča v roke tudi slovenskemu bralcu. Tako se je množici zanimivih knjig iz zdravniškega življenja, ki so zadnja leta prišla na naš knjižni trg, (življenje kirurga, El Hakim, Citadela, San Michele) pridružila še ta živahna pisana znanstvena reportaža o zdravniških iznajdbah zadnjega časa, daravnost iz najnovije dobe. Pisatelj sam je napisal uvod, v katerem govori o povprečnem umiranju človeka v raznih dobah, o želji človeka, ki bi si rad podaljšal življenje ter o zdravniških naporih, ki se bore proti smrti, čeprav je končni uspeh zelo majhen. Vendar le, pa se procent umrljivosti za določeno starost manjša. Mnogo pomagajo zdravniki, največ pa — sonce samo ter življenje v vetru, dežju in soncu, kakor izpričujejo s svojo prakso trije ameriški strici. Po tem uvodu preide na opise življenja in napore raznih zdravnikov, ki se jim je posrečilo z muko, poskusi ali pa tudi — in največkrat — čisto slučajno, odkriti

zajedavca zdravja v naših telesih ter mu napovedati smrtni boj.

Tako v 1. delu prikaže uspeh treh takih zdravnikov. Najprej dunajskega zdravnika Ogra Semmelweisa, ki je še v času, ko niso poznali bacilov, uganil, da leži v nečistočah vzrok tolikih smrti porodnic. S čistočo je reševal porodnice zastrupljenja ter postal tako »rešitelj mater« kljub posmehu svojih tovarišev. Drugi zdravnik je mladi asistent Banting iz Kanade, ki je po mnogih poizkusih iznašel insulin ter postal »rešitelj bolnikov na sladkorni boleznii« Minot in Murphi sta raziskavala perniciozno anemijo ter slučajno našla jetra kot najboljšo zdravilo proti njej. Tako sta postala rešitelja bolnikov na krvni bolezni. Drugi del prikazuje napore treh lovcov na mikrobe, ki so daleč od bolnikov iskali bolezenskih kali z mikroskopom in erpuvato ter jim našli zdravilo. To so: Schaudin, ki je odkril povsem proti svoji volji bacil sifilide, ki so ga zaradi nevidnosti imenovali »bledi demon«. S tem je napovedal boj najbolj zavratni in najhujši bolezni v sedanjem človeštvu. Po njegovem odkritju je nadaljeval boj Bordet, ki je iznašel krvni preizkus, kakor ga je pozneje izpopolnil Wassermann, ter tako postal napovedovalec usode človeku, ki ima v sebi bolezni demon, pa ga tudi pravočasno opozorila na zdravljenje. Tretji Wagner-Jauregg pa je odkril umetno vročico kot zdravilo ter s cepljenjem malarije postal zdravnik paraličnih ljudi, najbolj bednih med bednimi. Tem raziskovalcem (zdravnikom in laboratorijskim znanstvenikom) so se pridružili tudi zdravniki — soncem, kar je vsebina III. dela. Dane Finzen je prvi vporabil obločnico, s katerimi danes tako uspešno zdravimo jetiko in razne razjede. Rollier je umetno sonce nadomestil z neravnim soncem ter vpeljal zdravilne sončne kopeli v planinah ter tako krepčal telo in večal odporost ter zdravil jetiko. Strandberg pa je nadaljeval Finzenovo odkritje ter umetno soncu priboril veljavno in pravno vporabo zlasti za bolezni v grlu. Tu omenja še umetno vročino, ki jo pri sifilitični bolezni ne napravljajo več s cepljenjem malarije, temveč z elektriko, kar poskušajo seveda v Ameriki tehniki. Na koncu pa še govori nekaj o zdravljenju revmatizma, da more potrditi svoje končno prepričanje: »Da se bomo starali polagoma in ostali mladostni zelo dolgo — kaj je bolje kot ker da se mnogo živeti v vetru in dežju in na soncu, kar delajo njegovi strici, pravi ameriški skavti. Sonce je najboljši zdravnik.«

To knjigo o zdravniških odkritjih je prevel zdravnik dr. Čerčič, znani utemeljevalec novega slovenskega zdravniškega izrazoslovja. Prav zato se mi pa zdi, da je v tej knjigi razmeroma malo zdravniških izrazov poslovenjenih, temveč se drži že rabljenih tujih izrazov. V tem pogledu je več besedotvorne moči v prevodih Majocchia ali Cronina, varjetno pa da manj strokovne. Prevod pa je lep in sočen, moli me le sklanjanje »streptokokusov« (ali ni lepše streptokokov?), td.

Advokat

dr. Rado Pavlič

je odprl pisarno

v Šelenburgovi ulici 3-III.

Telefon št. 26-11.

Drobne novice

Koledar

Nedelja, 5. kimoveca: angelška nedelja; Lavrencij Justinijan, škof.
Ponedeljek, 6. kimoveca: Zaharija, preok; Donacijan, škof in mučenec; Petronij, škof.
Torek, 7. kimoveca: Marko Križevčan, mučenec; Melhior Grod., mučenec.
 Lunna sprememba: prvi krajev 7. kimoveca ob 13.33, Herschel napoveduje oblačno in deževno vreme.

Zgodovinski paberki

1. 1586. se je rodil najznamenitejši francoski državnik v novem veku Armand Jean du Plessis de Richelieu, kardinal in prvi minister Ludovika XIII. (1610-1643). Richelieu je vodil francosko notranjo in zunanjo politiko; s diplomatično prekanjenostjo in jekleno vztrajnostjo je hotel ustvariti veliko in močno Francijo, ki naj bi gospodovala nad drugimi državami. Temu načrtu so bili največja ovira Habsburžani, ki so vladali v rimsko-nemški državi in na Španjolskem. Da bi stri ali vsaj oslabil habsburško moč, se je katoliški kardinal zvezel s protestantskimi Švedmi in se boril v 30 letni vojni proti katoliškemu cesarju — znamenje, da vera ni več odločilni moment v politiki in diplomaciji, kot je bila v prvih desetletjih reformacije. Richelieu je razširil in ojačal francoske meje, ki so bile dolge povsed slabe in odprte; Nemce je prisiljal od Rena, Špance preko Pirenejev. Na znotraj je centraliziral upravo in odstranjeval zadnje ostanke fevdalizma. Podpiral je trgovino, zgradil mornarico in skušal pridobiti Franciji prve kolonije. Kot dober katoličan je Richelieu pospeševal prepoved katoliške cerkve, vendar je bil do drugovercev strpen in jim je pustil versko svobodo. Veliki državnik je umrl 1. 1642., njegovo delo je nadaljeval njegov tajnik Italijan Julij Mazarin, ki je na znotraj utrdil kraljevo oblast in zlomil špansko premoč v Evropi —

6. kimoveca:

1. 1818. so združeni Srbi in Rusi premagali Turke pri Varvarinu in očistili beogradske pašaluk. S to zmago so bili rešeni Srbi iz velike stiske, v katero so zašli, ko so Rusi 1. 1809. v Sloboziji sklenili s Turki premirje, ki pa za Srbe kot upornike ni veljalo. Srbi so sicer želi nekaj uspehov, Karadžorđić je uspešno prodiral v porečju Ibra, v tem pa so Turki strli srbski odpor v moravski dolini in gorozili, da preplavijo vse ozemlje do Save in Donave. Iz splošne zmage in stiske so rešile Srbe ruske čete, ki so prodrele preko Donave in vzpostavile zvezo proti zahodu.

Novi grobovi

† V Prekopi je v 62. letu starosti umrl g. inž. Rado Kosjek, višji godarski svetnik v pokolu. Truplo so prepeljali v Kostanjevico in ga pokopali na tamkajšnjem pokopališču.
 Naj mu sveti večna luč! Žalujočim naše iskreno sožalje!

Osebnosti

= Diplomiran je bil na pravni fakulteti v Ljubljani gospod Pirkmajer Fedor iz Ljubljane.

= Poročila sta se v nedeljo, dne 29. avgusta, v Planini pri Rakeku g. Marjan Misson, zasebni uradnik, in gđ. Anica Dolenc, učiteljica iz Laz. Obilo sreče!

maja?

— Na škofljski klas. gimnaziji v Ljubljani bodo dne 20. septembra razredni in popravni izpiti, dne 21. septembra popravni izpiti za nižji tečaj, dne 22. in 23. septembra sprejemni izpiti za I. gimnazijski razred. Začetek ob 8. Ravnateljstvo.

— Na dekliški mešanski šoli pri uršul. hinkah v Ljubljani bodo popravni izpiti za I., II. in III. razred 13. septembra ob 9 dopoldne.

— Na uršulinskem učiteljskem v Ljubljani se prične sprejemni izpiti za prvi letnik 27. septembra ob 8.

— Bolnišnica za ženske bolezni v Ljubljani obvešča občinstvo, da so glasom odloka Visokega komisariata za Ljubljansko pokrajino v Ljubljani dovoljeni od 6. septembra 1943 dalje obiski k bolnicam samo ob sredah, sobotah, nedeljah in praznikih med 13 in 15.

— Moška in mladeniška Marijina družba v Krizankah ima danes, v nedeljo, jutraj ob 7. sv. mašo s skupnim obhajilom v družbeni cerkvi, popoldne ob štirih pa v kapeli Knežičarjevega zavoda v Dravljah (blizu nove šole) popoldansko pobožnost (zovor in pete litanije M. b.) Dohod z elektr. tržno do remize ali pa peš po Vodnikovih cestah do draveljske šole.

— Silkar Radin Milan vabi cenjeno občinstvo na ogled njegove prve kolektivne razstave pri Obersnelu, ki bo odprta danes ob 10 naprej. Razstava bo vsekarov novost za umetnostno občinstvo, saj se umetnik s svojim krepkim, svetlobe polnim načinom slikanja svojevrstno skuša uveljaviti v sodobnem slikarstvu. Poleg obilice portretov bodo kopale ob Ljubljani, motivi iz gotoliških vrhov in parkov ter živahno r...

KUPUJTE LEPO KELLERJEVO DELO

»MOJ JAZ NA ODDIHU«

V kratkem bodo izšle v »Slovenčevih knjižnicah« slovenske pripovedne pesmi z lepimi ilustracijami Jožeta Beraneka pod naslovom »PELI SO JHI MATI MOJA«

To je poslednja redna knjiga drugega letnika »Slovenčevih knjižnic«. — Za tem bo izšla poleg »Martina Krpana« še ena nagradna knjiga, in sicer svetovno znani Wrenov roman »PRIJNE BRATJE«

v katerem so toprija junštva in plemenitost treh bratov, ki so zašli v francosko tujsko legijo v Afriki.

sani in slikani motivi iz južnih krajev gotovo zadovoljili razvijeni okus umetnostnega občinstva. Razstava bo odprta 11 dni, vsak dan od 9 do 12 in od 15 do 18.30.

— Ravnateljstvo II. moške realne gimnazije v Ljubljani — Rakovski sporoča, da bodo popravni izpiti za vse razrede 20. in 21. septembra; nižji tečajni izpiti in popravni izpiti nižjega tečajnega izpita se bodo začeli 21. septembra; sprejemni izpiti za I. gimnazijski razred bodo 22. in 23. septembra; privatni izpiti 24. in 25. septembra; vpisovanje lanskih učencev tega zavoda za šolsko leto 1943-44 bo 2. oktobra; vpisovanje učencev za I. razred in učencev s tujih zavodov bo 4. oktobra. Razpored izpitov je nabit na razglasni deski v I. nadstropju gimnazijskega poslojja. Ravnateljstvo opozarja učence, naj si pravočasno preskrbe davčna potrdila za vpis, ker se brez teh ne bo mogli vpisati noben učenec.

— Izpiti in vpisovanje na III. moški real. gimnaziji v Ljubljani. Vse vrste popravni in privatni izpiti bodo od 10. do 20. septembra po razporedu, ki visi v šolski veži. Nižji tečajni izpiti bodo 17. septembra ob 8 dalje. Višji tečajni izpiti bodo od 20. do 23. septembra, sprejemni izpiti za prvi razred pa 27. in 28. septembra, vsakokrat ob 8. Prijavitelj za sprejemni izpit naj se zbere v veži II. nadstropja. Vpisovanje bo v rednem roku, in sicer: 2. oktobra I. razred v ravnateljski pisarni od 8-12 za začetno erko od A-L, od 15-18 od M-Z, 4. oktobra od 8-12 vpis lanskih rednih učencev od II. do VIII. razreda po razporedu, ki visi v šolski veži; 5. oktobra od 8-12 vpis učencev s tujih zavodov in naknadni vpis za-

Izšel bo eden najpriljubljenejših svet. zgodovinskih romanov

WALTER SCOTTOV "IVANHOE" v slikah

Slikovita in napeta zgodba iz visokega srednjega veka iz časa legendarnega angleškega kralja križarskega voditelja Riharda Levjescrnega. Roman o Hubozdu viteza Ivanhoa do kratostice Rovene + Borba med dvema kraljevskima bratoma na Angleskem v XIII. stol., ko so se domači Sasli z zmago vitimi Normani že stajali v en narod Anglosasov, kakor so sedaj + Silaj srednjeveških turnirjev, viteških navad, pa tudi razvod, borba za oblast, klativitezov in razbojnikov, dvorskih korvatev in zaprek; pa tudi junaških zmagov, čudežnih rešitev in plemenitih dejanj + Podoba židovske lokavosti. Živi tipi plemičev in nižnjega sloja, lovcev in menihov, sploh — družbe XIII. stol. v nazornem orisu mojstra romaničnega zgodovinskega romana WALTERJA SCOTTA, klasičnega mojstra naših prvih pripovednikov, zlasti se Jurčiča + Kdo bi si ne želel brati ta slavni roman v slikah? Obširnejši tekst bo spremljal 205 slik. Delo bo izšlo v posebni knjižni izdaji v zaobli UREDNIŠTVA »SLOVENEČ« + Lepo berilo za razvedrilo vseh slojev. Roman bo izšel 1. oktobra + Cena: brošura 35 lir, v poljupnatu vezan 45 lir, v celo platno vezan na najfinemštem papirju 50 lir. + Naročniki »Slovenca«, in »Domoljuba«, ki naroče in plačajo knjigo najkasneje do 5. oktobra 1943, dobe brošuro knjigo za 30 lir, v poljupnatu vezano pa za 40 lir. + Naročila sprejema uredništvo »Slovenca« in »Domoljuba« v Ljubljani se sprejema v »Svetas«, Kopitarjeva 6, Ljubljana.

— Invalidi, vdovec, s 8 neprekrbljenimi otroki, ki jim je zgorelo vse bomo imetje, prosim dobra srca za kakršno koli podporo, zlasti za obleke za otroke. Uprava »Slovenca«, ki nesrečno družino dobro pozna, sprejema naslove in ljudi, ki bi bili pripravljeni pomagati.

— Kupimo spise Ivana Cankarja. 20 knjig vezano — po možnosti poljske. Ponudite ljudski knjižarni v Ljubljani.

— Rabljene gramofonske plošče od 10 lir dalje dobite dokler traja zaloga, pri tvrdki Everest, Prešernova 44.

— Po dežju hladno. V petek, ko se je že zjutraj polagoma oblačilo, je dan popoldne začelo deževati. Kakor že običajno, pa meteorološki zavod zaznamoval, je začelo deževati okoli 17.30 ter je dežilo dobro uro, v katerem času je padlo v mestu do 5,9 mm dežja. Primerna količina vode, ki je namočila njive in grede. Hladno vreme dela kolikor toliko križe in tečave kosem, ki kose in pospravljajo otavo, ker se ne more nazlo sušiti. V splošnem pa je otava srečno bila spravljena pod streho. V petek je bilo razmetna vroča, saj je bila dosežena najvišja dnevna temperatura + 25 stop. C. V soboto zjutraj hladno in nekoliko megleno, odnosno oblačno. Jutranja temperatura pa je bila še razmeroma visoka, saj je bil zaznamovan v mestu minimum + 13,3 stop. C, nekoliko višji kot prejšnji dan. Barometer je padel na 762,1 mm, je nižji od prejšnjega dne. Vse kaže, da se bližamo deževni dobi.

— Na sobotnem živilskem trgu. Hladno vreme, primerno za živahno tržno vrvenje. Bil je krakovski in razno domačo, tako trnovsko, krakovsko in okoliško zelenjavo. Tudi v soboto je bilo opažati živahno zanimanje za strojni fižol, ki so ga na trg prinesle nekateri kmetje, ki so ga dobili pozno v maju sadilo in je sedaj napravil v letošnji sezoni čisto dobre stroke tako, da je prav sedaj dober. Veliko je bilo povpraševanje po glavnatah salati, mehki in trdi. Neka trnovska prodajalka, ki je pripeljala ob zgodnjih urah dve veliki košari glavnote solate, je imela obilo posla. Mnogo je bilo na trgu zelene, korenja in druge zelenjave. Sedaj prihaja čas za zeljnate glave, po katerih je veliko povpraševanje in so že glave dobrih kup in promet. Napredaj je bilo veliko domačih jabol, ki jih nekateri kupujejo za sušenje, drugi pa za sprotno vporabo. Uvoženih je bilo te dni tudi precej zlatih hrušk. Gospodinje zadnji čas zelo kupujejo lepo in zdravo čebulo ter zimski česen. Na trgu je še vedno mnogo malih in velikih kumar, za katere je bila letos dobra letina.

— Tuje jezike so lahko naušite tudi brez učitelja in sicer zelo hitro. Metode svetlih profesorjev z originalno izgovorjavo so postale na gramofonskih ploščah, katere ima v izdaji izdaja Everest, samo še za Italijanski, nemški, francoski in angleški jezik. EVEREST, Prešernova 44.

— Ročni obzornik. Italijansko-slovensko-angleški razgovori s slovarčkom. Svet v številkah. 5000 let v 20 minutah. Slovenski pesniki in pisatelji v slikah. Praktična pravna navodila. Razne zanimivosti. Vse v eni sami knjigi izide v kratkem. V prednaredni brošuro 20.— lir, vezano 30.— lir. Naročila sprejema do 20. septembra: Uprava Ročnega obzornika. Novi (Turjaski) trg 5

— Na II. ženski realni gimnaziji v Ljubljani bodo jesenski izpiti v temle redu: a) popravni izpiti za I., II., V., VI., VII. razred 17. in 18. septembra; b) privatni in razredni izpiti od 17. septembra dalje; c) nižji tečajni izpiti in popravni izpiti za nižje tečajne izpiti od 20.-21. septembra; d) višji tečajni izpiti in popravni izpiti za višje tečajne izpiti od 23.-28. septembra; e) sprejemni izpiti za I. razred 27. in 28. septembra. Natančen razpored bodo razobešeni v razglasni omarici v Trgovski akademiji od 10. septembra dalje. Začetek izpitov vedno ob 8.— Vpisovanje za šolsko leto 1943-44 bo v poslojju Trgovske akademije in sicer: a) za prvotnike 1. oktobra v učilnici št. 6 od 8-11 za erko A-M, od 14-17 za erko N-Z; za drugotnike 1. oktobra od 8-11 v učilnici št. 4 in 5, za III. IV. in V. 2. oktobra, in sicer za III. dopoldne v učilnici št. 4, 5, in 6, za IV. in V. od 14-17 v istih učilnicah, za VI., VII. in VIII. 4. oktobra od 8-11 v istih učilnicah, učence s tujih zavodov in zamudnike se bodo vpisovale v ravnateljski pisarni 4. oktobra od 15-17 in 5. oktobra od 9-11. Vpisovalni poroči so nabiti na oglašni deski. — Ravnateljstvo.

— Vpisovanje v enoletni trgovski tečaj za pravico javnosti v Novem se vrši dnevno. Javni nameščenci plačajo polovično solino. Sprejemajo se tudi prijave samo za stenografijo ali strojeplisanje. Začetek pouka 20. septembra.

— Vse gojenke, ki so vpisane na šolo Glasbene Matice opozarjamo, da morajo priti jutri, v ponedeljek popoldne v Hubadovo pevsko dvorano k dolocitvi urnika. Gojenke naj se zbere v naslednjem času in redu ob 13 gojenki za klavir, ob 16 gojenki za vio-

lino, ob 17 gojenki solopetja in orkestralnih instrumentov. Redni pouk se bo pričel v torek, dne 7. t. m. Vpisuje se v pisarni Glasbene Matice, Vegova ul. 7, od 9 do 12 in od 15 do 17.

— Javen nastop gojenec pevске šole prof. Miloša Brižnika, ki bo v petek, dne 10. t. m., ob 19. v mali filharmonični dvorani, bo imel naslednji spored: 1. Adamci: Vseparnika, Volarič: Dekliška toba — poje Brižnikova, Volarič: Dev; Kanjčič: Tirindelli; Vesna — poje Tomičičeva; 3. Pavčič: Zanjica; Chopin: Zal — poje Sadarčeva. V drugem delu bo zapela najprej Brižnikova arjo iz Thomasove opere »Mignon«, nato Tomičičeva Puccinijeva arjo iz »La Boheme«, Sadnikova pa zapoje dve arji, in sicer iz Rossinijev »Seviljskega brivca« ter Bizetove »Carmen«. Podrobni spored javnega nastopa gojenec prof. Brižnikove šole se dobi v knjižarni Glasbene Matice.

— Harmonike in orglice še v najboljši kakovosti, v veliki izbiri dobite po ugodni ceni pri tvrdki EVEREST. Na zalozni najboljše in kvalitetne znamke Frontalini, Scandalli, Bontempi, Carischl itd. Za vse navedene znamke nudimo enoletno garancijo. Cene solidne. Orgel in preljudzina brezobvezna. EVEREST, Prešernova 44.

— Znižane cene: Birahy mleko z otročjo glavno 13.35, Mamma mleko 21% maščobe 14.60 — Trgovina Viktor Sober, Sv. Jakoba trg 4.

— Dijaki! So je čas, da se pripravite k instrukcijam za popravne in razredne izpiti, kjer boste izprašani iz ponovljene snovi. (Razlaga in izpraševanje). Tudi popoldanske ure. Poučevalce profesorji. Honorar nižje. Prijave dnevno od 8 do 12 in od 14 do 16: Novi (Turjaski) trg 5. — Instrukcije.

— Razdeljevanje krmil za prašice. Pokrajinski prehranjevalni zavod obvešča, da bodo v letu 1943-44 razdelili mestni občini Ljubljana, da bo v tekočem letu razdelil močna krmila za prašice. Rejci, ki želijo dobiti krmila, bodo prejeli nakaznico pri Pravedu, oddelek za krmila — Gosposka 12 — dvorišče levo in sicer: 9. t. m., rejci z začelico A do J, 10. t. m., rejci z začelico K do P, 11. t. m., rejci z začelico R do Z.

— Opozorilo! Sproščamo vsem cenjenim interesentom, da izposojamo tudi nove moderne gramofone plošče pri uradni oddelku. EVEREST, Prešernova 44.



Marija

35. Julij je gorel v vsej moči, da ga je bohotna kostanjeva senta v parku komanj zmagovala. Marija je sedela na klopi in šivala z drobnimi šivi mlademu graščaku srajce.



Marija

— Popravni, razredni in privatni izpiti se bodo vršili predvidoma koncem meseca septembra. Zato je se čas, da se pripravijo posebnih predmetov. — Posebna učna priprava tudi za višje razrede. — Ločene skupine po predmetih in razredih za vse šole. Odlučna organizacija in vestno delo. Poučevalce samo profesorji strokovnjaki. Učnina je zmerna. Vpisovanje dnevno do 3. septembra. Podrobne informacije dobite pri vodstvu: Specialne strokovne instrukcije za srednje in mešanske šole, Kongresni trg št. 2. II. nadstropje. — Središče mesta!

— Velike povečane fotografije po vsaki sliki izdajete HÉRO in solidno FOTO BEM, Ljubljana, Wolfova ulica 15.

— Učite se strojeplisanja! Novi enov. dvoletni trimesečni strojeplisni tečaj (dnevni in večerni predavanja) 6. in 7. septembra. — Desetprstna učna metoda. — Največja moderna strojeplisanja, raznovrstni pisalni stroji. — Učnina je zmerna. — Pouk je dopolnje, popoldne ali zvečer po želji obiskovalcev. — Eno ali dvomesečni tečaj je posebej priporočil tudi za dijake in št. — Podrobne informacije in nove prospekte daje ter sprejema prijave dnevno: Trgovsko učilnica »Christofor učaj zavod«, Dobrobranska 15.

— Strokovna popravila vašega radio aparata izvršuje solidno in hitro Everest-Servis, Prešernova ulica 44. Vsi rezervni deli na zalogi.

— V Ljubljani so umrli od 27. avgusta do 2. septembra: Letonja Anton, 68 let, žel. uslužbenec v p., Ciril-Metodova 41; Milost Marija roj. Siegr, 89 let, vdova vis. rev. št. 2, Jesenkova 5; Harval Peter, 81 let, žel. sluga sodn. uslužbenec v p., Rožna dolina, C. XV-27. — V Ljubljanski bolnišnici so umrli: Arko Franc, 74 let, podinop. fin. kontr. v p., Bleiweisova 12; Mikuš Marija, 70 let, zasebnica, Rakitina; Završnik Marija roj. Jeglič, 87 let, vdova vrtnarja, Aljaževa 16; Deljak Nikolaj, 51 let, delavec, Rožna dolina, C. II-13; Zupan Janez, 21 let, sin kočarja, Zaloška 22, št. Rupert.

— Kazenske obsojbe okrožnega sodišča. Cigan Tuzar je s pomočjo mlajšega maloletnika cigarskega krade. Vlomil je pri neki stranki, ki ji je odnesel nekaj perila in krompirja v vrednosti 150 lir. Bilo je to 12. junija. Isto noč je ta cigan drugi stranki odnesel 30 dek pečene teletine, nekaj sira, strovo kruha in 25 jajc. Na Studencu pa je odnesel iz svinjaka nekemu kmetu 20 kg tekega prašička, vrednega 2000 lir. Zaradi teh tatvin je bil cigan Tuzar pred kazenskim senatom obsojen na 6 mesecev strogega zapora. — Zaradi tatvine koleca je bil 40 letni mizar Zdravko Valentin P. obsojen na 5 mesecev strogega zapora. Kolo je ukradel strašniku Josku Vrečarju, ki je sam kaj hitro izsledil tatu. Pred kazenskim senatom se je mizar izgovarjal, da je kolo kupil od nekoga, toda vsi njegovi izgovori in zagovori so bili iz trje izvirni. — Vpokojeni strojevodja, 81letni Ferdinand Permozer, je bil zaradi mazaštva pred kazenskim sodnikom posejden na okrožnem sodišču obsojen na 8 mesecev strogega zapora. Permozer, ki je doma v Cerklju, je bil zaradi mazaštva in odprave telesnega plodu že večkrat obsojen. Jeseni 1941 zainjektiviral na 6 mesecev strogega zapora. Oktobra istega leta pa je na neki kmetiji izvršil operacijo, zaradi katere so nastale komplikacije v maternici. Zaradi tega dejanja, ki je bilo izvršeno še pred omenjeno sodbo, je sodnik prvotno sodbo 6 mesecev razveljavil in sedaj izrekel enotno kazen za odpravo plodu in mazaštiv 8 mesecev strogega zapora.

— Po dežju hladno. V petek, ko se je že zjutraj polagoma oblačilo, je dan popoldne začelo deževati. Kakor že običajno, pa meteorološki zavod zaznamoval, je začelo deževati okoli 17.30 ter je dežilo dobro uro, v katerem času je padlo v mestu do 5,9 mm dežja. Primerna količina vode, ki je namočila njive in grede. Hladno vreme dela kolikor toliko križe in tečave kosem, ki kose in pospravljajo otavo, ker se ne more nazlo sušiti. V splošnem pa je otava srečno bila spravljena pod streho. V petek je bilo razmetna vroča, saj je bila dosežena najvišja dnevna temperatura + 25 stop. C. V soboto zjutraj hladno in nekoliko megleno, odnosno oblačno. Jutranja temperatura pa je bila še razmeroma visoka, saj je bil zaznamovan v mestu minimum + 13,3 stop. C, nekoliko višji kot prejšnji dan. Barometer je padel na 762,1 mm, je nižji od prejšnjega dne. Vse kaže, da se bližamo deževni dobi.

— Na sobotnem živilskem trgu. Hladno vreme, primerno za živahno tržno vrvenje. Bil je krakovski in razno domačo, tako trnovsko, krakovsko in okoliško zelenjavo. Tudi v soboto je bilo opažati živahno zanimanje za strojni fižol, ki so ga na trg prinesle nekateri kmetje, ki so ga dobili pozno v maju sadilo in je sedaj napravil v letošnji sezoni čisto dobre stroke tako, da je prav sedaj dober. Veliko je bilo povpraševanje po glavnatah salati, mehki in trdi. Neka trnovska prodajalka, ki je pripeljala ob zgodnjih urah dve veliki košari glavnote solate, je imela obilo posla. Mnogo je bilo na trgu zelene, korenja in druge zelenjave. Sedaj prihaja čas za zeljnate glave, po katerih je veliko povpraševanje in so že glave dobrih kup in promet. Napredaj je bilo veliko domačih jabol, ki jih nekateri kupujejo za sušenje, drugi pa za sprotno vporabo. Uvoženih je bilo te dni tudi precej zlatih hrušk. Gospodinje zadnji čas zelo kupujejo lepo in zdravo čebulo ter zimski česen. Na trgu je še vedno mnogo malih in velikih kumar, za katere je bila letos dobra letina.

— Tuje jezike so lahko naušite tudi brez učitelja in sicer zelo hitro. Metode svetlih profesorjev z originalno izgovorjavo so postale na gramofonskih ploščah, katere ima v izdaji izdaja Everest, samo še za Italijanski, nemški, francoski in angleški jezik. EVEREST, Prešernova 44.

— Ročni obzornik. Italijansko-slovensko-angleški razgovori s slovarčkom. Svet v številkah. 5000 let v 20 minutah. Slovenski pesniki in pisatelji v slikah. Praktična pravna navodila. Razne zanimivosti. Vse v eni sami knjigi izide v kratkem. V prednaredni brošuro 20.— lir, vezano 30.— lir. Naročila sprejema do 20. septembra: Uprava Ročnega obzornika. Novi (Turjaski) trg 5

Uvažni pripomočki za gospodinje

Beg A.: NASE GOBE, S 75 slikami v bakrotisku. 74 strani, L 18.—
 Humek M.: DOBER SADJEVEC, 75 strani, L 18.—

Humek M.: SAOJE V GOSPODINJSTVU 100 str., broš. L 12.—, vez L 22.—
 Mihelič Fr.: ZDRAVILNE RASILINE — Z 68 slikami v bakrotisku. 251 str., vez. L 48.—

LJUDSKA KNJIGARNA v Ljubljani

Pred Skofjjo 5 — Miklošičeva cesta 5

— Iz zemljiške knjige. Zemljiškoknjižni urad okrajnega sodišča v Ljubljani je v avgustu zaznamoval do 41 kupnih pogodb za celotno kupno vrednost okoli 3,178,000 lir. Zaznamovane so bile 33 kupne pogodbe z dinarsko kupno vrednostjo, ki datirajo še iz leta 1934 ter se nanašajo na agrarno reformo. Med drugimi so prodali: Srakar Fran, posestnik v Tomševem 14, je prodal Mestni delavski zavarovalnici v Ljubljani parcelo št. 492 k. o. Pekrsko predmestje II. del v izmeri 4804 kv. m. za 450,400 lir; kvadratni meter je bil po 100 lir. Prime Anton, posestnik na Cesti v Mestni log, je kupil nepremičnost vlog. št. 59 k. o. Ljubljana-mesto, Gostudarjeva hiša v Krizovniški ulici za 300,000 lir. Novak Anton, posestnik in gostilničar v Štepanji vasi, je prodal Oset Justi roj. Gaber, Ljubljana, Drenikova ulica 12, in Zupan Justi roj. Oset, od tam, travniško parcelo št. 1005 k. o. Trnovsko predmestje v izmeri 6053 kv. m. za 15,000 lir.

Naznanila

RADIO. Nedelja, 5. septembra: 8 Napoved časa, poročila v italijansko — 8.15 Nagledni koncert izvajala Luigi Renzi — 11 Prenos pete maše iz bazilike Presv. Osnanjenj v Rimu — 13 Brzlega evangelija v italijansko — 13.15 Razlaga v slovensko — 13.45 Razlaga v slovensko — 13.45 Kmetijska ura na Grm, praktična navodila za kmetovalce, predavanje v slovensko — 17.35 Kvintet harmonik — 19.30 Poročila v slovensko — 19.45 Plošče — 20 Posebna oddaja za Sicilijo — 20.30 Napoved časa, poročila v italijansko — 20.45 Lirična prireditev družbe EJAR: Puccini: Plošč 21.35. Koncert Adamčevega orkestra — 22.05 Filmska glasba — 22.45 Orkester vodi dirigent Manno — 23 Poročila v italijansko — 23.10 Orkester vodi dirigent Zeme.

Ponedeljek, 6. septembra: 7.30 Pesmi in napoved časa, poročila v italijansko — 12.30 Plošče — 12.30 Poročila v slovensko — 12.45 Laska glasba — 13.10 Poročila v slovensko — 13.10 Poročila v slovensko — 13.20 Orkester vodi dirigent Petralia — 13.20 Orkestralna glasba — 15 Poročila v slovensko — 17 Napoved časa, poročila v italijansko — 17.15 Koncert Ljubljanskega komornega tria (M. Lipovec, klavir, A. Dornel, violina, C. Sedlbauer, čelo) — 19 Govorimo italijansko, poučuje prof. dr. St. Leben — 19.20 Poročila v slovensko — 19.45 Plošče — 20 Posebna oddaja za Sicilijo — 20.30 Poročila v italijansko, napoved časa — 20.45 Wagnerjevo glasbo izvajata sopranskica Cleo Elmo in pianist Giorgio Favaretto — 21.10 Koncert pianista Antona Trosta — 21.40 Orkester vodi dirigent Angelini — 22.15 Sanični dueti — 22.45—23.30 Orkester vodi dirigent Petralia; v odmoru (23) poročila v italijansko.

LEKARNE. Nočno službo imajo lekarnice: v nedeljo: mr. Leustek, Resljeva cesta 1; mr. Bahovec, Kongresni trg 12; mr. Komotar, V.6, Tržaška cesta 48; v ponedeljek: dr. Piccoli, Bleiweisova cesta 6; mr. Hočvar, Celovška cesta 62, in mr. Gartsus, Moste, Zaloška cesta 47.

Berite knjižico
Mati ubogih
 Dobi se v knjižarnah - Cena 1 lra

Najvišje cene na ljubljanskem živilskem trgu

Zelnate glave na debelo (nad 20 kg) 1 L; zelnate glave na drobno (pod 20 kg) 1.50 L; kislje zelje 4 L; kislje repa 2.50 L; ohrovt 3 L; domača cvetča 3.35 L; kolerabice 2 L; nova repa brez listov 2 L; rdeča pesa brez listov 3 L; radiš 3.70 L; glavnaata solata 3.20 L; endivija 3 L; spinarča 3.30 L; grah 3.60 L; strojni fižol 6.15 L; rdeča in bela redkvice 3 L; bučke 3.70 L; buče 2 L; kumare 2.90 L; kumarice za vlaganje — 20 komadov na kilogram — 6 L; kumarice za vlaganje — 125 komadov na kilogram — 9 L; novi krompir 2.40 L; rabarbara 4 L; sopek zelenjave za juho 0.50 L; peteršilj 4 L; nova čebula 2 L; šalota 4 L; česen 6 L; paradizniki 2.60 L; zelena paprika 3.60 L; rdeči korenček brez zelenja 3 L; osnateni bren 4 L; robidnice 6 L; maline

MALI OGLASI

Službe isca

TIPKARICA
dobra, postena in zanesljiva zelo nujno prosi nameščeno za ves dan ali nekaj ur dnevno v pisarni za prepisovanje ali diktat. Naslov v upravi »Slov.« pod št. 5453.

ABITURIENT
klasične gimnazije isče kakršno koli primerno zaposlitev. Naslov v upr. »Slov.« pod št. 5449.

13 LETNA
deklica zeli priti k dobri družini, ki bi po svoji zmognosti opravljala vsa dela in od tega hotela se v šolo. Naslov se pošlje: Vodnikova c. 106.

ABITURIENT
gimnazije s trgov. tečajem isče zaposlitev. — Vodstvo Ilakovnik.

Službe dobe

POSTREZNIČO
posteno in pridno. Isčeno dnevno od 2-4, enkrat tedensko celo popoldne. Gledališka ul. 12. I. nad., levo. (b)

DEKLE
spretno za vsa hišna dela in pomoč pri kuhi sprejemem v malo družino. — Naslov: F. Kollmann, Mestni trg vprašati v trgovini

SOBARICA
pridna, čista, ki zna tudi priti in likati. — Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 6112. (b)

KUHARICO
perfektno, isčem za gostilno. — Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 6014. (b)

POSTREZNIČO
posteno in pridno, dnevno od 7-10, ki dobro pospravlja, k eni osebi — 15den. Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 6125. (b)

POSTREZNIČO
za ves dan, veščo samostojno kuhe, pridno in posteno, sprejemem takoli. — Farmova 29-I, levo (Bežigrad). (b)

Gospodinjica POMOČNICA
za kuho in hišna dela se sprejme. Ponudbe na upravo »Slovenca« pod »Ljubljana, dobra plača« 6145

Stroji

ELEKTROMOTOR
10,3 ks. »Napoda«, 230-250 v »Schleifer« in »MOTORNO KOLO« »Ardie« 125 cm, ugodno prodam. Hlarič, Rimska 12. (f)

ELEKTRO motorji
3-4 PS, 3 PS, 4,9 PS, 5,5 PS, 6 PS, 7 PS, 8 PS, 9 PS, 10 PS, 11 PS, 12 PS, 13 PS, 14 PS, 15 PS, 16 PS, 17 PS, 18 PS, 19 PS, 20 PS, 21 PS, 22 PS, 23 PS, 24 PS, 25 PS, 26 PS, 27 PS, 28 PS, 29 PS, 30 PS, 31 PS, 32 PS, 33 PS, 34 PS, 35 PS, 36 PS, 37 PS, 38 PS, 39 PS, 40 PS, 41 PS, 42 PS, 43 PS, 44 PS, 45 PS, 46 PS, 47 PS, 48 PS, 49 PS, 50 PS, 51 PS, 52 PS, 53 PS, 54 PS, 55 PS, 56 PS, 57 PS, 58 PS, 59 PS, 60 PS, 61 PS, 62 PS, 63 PS, 64 PS, 65 PS, 66 PS, 67 PS, 68 PS, 69 PS, 70 PS, 71 PS, 72 PS, 73 PS, 74 PS, 75 PS, 76 PS, 77 PS, 78 PS, 79 PS, 80 PS, 81 PS, 82 PS, 83 PS, 84 PS, 85 PS, 86 PS, 87 PS, 88 PS, 89 PS, 90 PS, 91 PS, 92 PS, 93 PS, 94 PS, 95 PS, 96 PS, 97 PS, 98 PS, 99 PS, 100 PS.

PECKO
ugodno prodam. — Naslov v upravi »Slov.« pod št. 6166.

SIVALNI STROJ
pogrezljiv, siva napel in nazaj, boljše znamke, prodam. Novi trg 5-II, des.

TRI KOLESA
motorna DKW 125, 250, 350 cm, najnovjši modeli, zelo ugodno prodam. — Gasogeno-Merkur, Puharjeva 6, telefon 29-27.

Avto-motor

TRI KOLESA
motorna DKW 125, 250, 350 cm, najnovjši modeli, zelo ugodno prodam. — Gasogeno-Merkur, Puharjeva 6, telefon 29-27.

SOBARICA
pridna, čista, ki zna tudi priti in likati. — Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 6112. (b)

POSTREZNIČO
posteno in pridno, dnevno od 7-10, ki dobro pospravlja, k eni osebi — 15den. Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 6125. (b)

POSTREZNIČO
za ves dan, veščo samostojno kuhe, pridno in posteno, sprejemem takoli. — Farmova 29-I, levo (Bežigrad). (b)

Gospodinjica POMOČNICA
za kuho in hišna dela se sprejme. Ponudbe na upravo »Slovenca« pod »Ljubljana, dobra plača« 6145

POSTREZNIČO
posteno in pridno, dnevno od 2-4, enkrat tedensko celo popoldne. Gledališka ul. 12. I. nad., levo. (b)

Službe isca

TIPKARICA
dobra, postena in zanesljiva zelo nujno prosi nameščeno za ves dan ali nekaj ur dnevno v pisarni za prepisovanje ali diktat. Naslov v upravi »Slov.« pod št. 5453.

Prodajo

KRMO
za prašice: listje, buče, peso dobavim postopoma tudi na dom. Glinca, Campova ulica 6. (l)

Večje množino
SADIK
od vrtnih jagod, prodam. PAVLIN, vrtnarstvo, Vodovodna cesta. (l)

ZIMNICO
na zmetil in zimnico (modro) z lepno žimo (čiste hiše) prodam. Naslov v upravi »Slov.« pod št. 6097. (l)

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

Prodaj otroški
TRICKELJ
Jože Krulje, mehanična delavnica, Dolenska cesta 1.

DRVA
PREMOG
GOMBAČ
GLEDAIŠKA 14

Tel. 40.88

SIVALNI STROJ
JAX, pogrezljiv, v odličnem stanju, z okroglim čolničkom siva napel in nazaj, prodam. Podmestakova št. 25, Bežigrad.

Prodaj
SPORT VOZICEK
po nizki ceni, dobro ohranjen, Štepanjska cesta 11.

CVETLIČNI MED
večjo količino prodam po zmerni ceni. Naslov v upravi »Slov.« pod št. 6175. (l)

ZABOJE
razne velikosti in vinske sode, zdrave, po 700 ltr. in male po 30 litrov, uporabne za zeli, smolo, klej itd. — prodaja po ugodni ceni skladišče Gerovca, Kolodvorska ulica št. 8.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

VEČ STO GAJBIC
za sveže sadje in grozdje, prodam. Obenem pa kupim sveže sadje in grozdje. J. Otrin, Rakke.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

Prodaj nekaj SODOV
od 20-50 litrov, primernih za kisel, zelje, po zmerni ceni. — B. Guštin, Vodnikov trg 2.

ZA HARMONIKE
note, nove in stare narodne pesmi, dobite v veliki izbiri pri tvrdki EVEST, Prešernova ul. 44.

NAPRODAJ
zimska tennomo-dra suknja, Hirska 12, Tavčar. (l)

SAMSKO SOBO
lepo, z visoko omaro, kredenco, knjžno omaro in foteljkom za 4000 ltr prodam. — Naslov v upr. »Slov.« 6216.

Kupimo
SIVALNI STROJ
dobro ohranjen, v upravo »Slovenca« pod »Stroje« 6174.

RADIO APARAT
pisalni stroj, kupim. Ponudbe upr. »Slov.« pod »Hlabine« št. 6175.

ŠNAŽNO SOBNO
in kuhinjsko opremo kakor tudi posamezne komade pohištva, preproge, žimnice in drugo stalno kupuje trgovina »Ogled«, Mestni trg št. 3 (vhod skozi vežo).

VIŠOKE OMARE
kupimo takoli, plačamo zelo dobro. Ponudbe trgovini »Ogled«, Mestni trg št. 3 (vhod skozi vežo). (k)

RACUNSKI STROJ
rabljen, vendar dobro ohranjen, po možnosti novejši tip, kupim. Naslov v upr. »Slovenca« pod št. 6163. (k)

Kupim dva dobro ohranjena pletena NASLONJACA
tudi garnituro. Naslov v upr. »Slov.« pod št. 6179. (k)

SPORT VOZICEK
kupim. Ponudbe v upravo »Slovenca« pod »Dobro ohranjen« št. 6180. (k)

MANJSO PEČ
dobro ohranjeno, kupim. Ponudbe v upravo »Slovenca« pod »Peč« 5653. (k)

BOB
lišče in diharjeve, nove in stare, stare in nove usnjate kovečke in aktivke, ter dobro ohranjene polhove čepice, dalje čebelni vošek, domačo šefino, začaje kože, tudi letne polhove kože, furove in žestrojene ter vse kože od divjačine in rogometne žoge in duše kupuje trgovina ZDRAVIČ, Ljubljana, Stari trg št. 30. (k)

CREŠLO
ježice in kostanjeve, vsako količino, kupuje usnjarna Lavrič, Ljubljana, Cankarjevo nabrežje št. 1.

KOLESA
moška in ženska kupuje tvrdka Promet, nasproti križanske cerkve. — Telefon 42-90. (l)

Stare moške OBLEKE, PERILO
čevlje, pohištvo in posteljino, žimnice in druge predmete stalno kupuje DRAME Alojzija Gallusova nabrežje št. 29. (k)

Kupim dobro ohranjen KOTEL
za parjenje živinjske krme. Lenčič Anton, Kleče 21, Ježica. (k)

KO PRODAJATE
gramofone, ne pozabite, da tvrdka EVEREST, Prešernova 44, kupuje gramofone po visokih cenah.

KUPUJEM
vseh vrst vreče in krojaške šivilske odrezke po najvišji ceni; Grebene, Vel. Colnarska 15, Ljubljana.

PISANCI
raznih velikosti — naprodati, Naslov v upravi »Slovenca« pod št. 6022. (j)

obrnili ostro na jug... sopal med strmimi pobočji, skozi mračne soteske in številne predore... se ustavil v Bohinjski Bistrici.

Vso dolgo pot je Janko razmišljal o svoji ljubezni. Spominja na njen začetek, na njene najlepše trenutke in izraze, na najpomembnejše postaje, na vso njeno rast in zorenje so ga tako prevzeli, da je ves omamljen stal po cesti proti Bohinjskemu jezeru, po dolini, ki so jo od vseh strani vedno bolj sriskal, visoki planinski vrhovi.

Bil je praznik Marijinega Vnebozvetja, poletje je dosegalo svoj drugi višek. Letoviških gostov in enodnevnih izletnikov je bilo vse polno. Njive na obeh straneh ceste so bile zaprašene, naselja pa, kjer se je po vrtovih šibilo sadno drevje in je po oknih dehtelo cvetje, so tiho dremala v soncu in svežih sapah.

Janko se je srečal z Mojco pri Svetem Janezu, kamor mu je bila prišla naproti iz Stare Fužine. Pozdravila jo je tiho in spoštljivo, kakor bi si bila tuje. Tudi ona mu je podala roko, ne da bi ga več ko za trenutek gledala v oči. Nato sta se oba ko v zadregi ozrla z mosta po mirni jezerski gladini.

Pot ju je vedla skozi gorščič po vzhodnem obrežju jezera, dokler nista prišla na zeleno ravno starofužinsko polje. Njun razgovor je bil do

FOTO-APARATE
in ves foto-pribor ter silne predmete kupujemo in za odgovarjajoče plačamo takoli najvišjo mogočo ceno. Sprejemamo tudi v komisijo. Fototehnikai Bleiweisova 15. (k)

Kupim prazne STEKLENICE
vseh vrst in dobro plačam. B. Guštin, Vodnikov trg 2.

PISALNE STROJE
po najvišjih dnevnih cenah kupuje tvrdka EVEREST, Prešernova 44.

BLAGAJNO
seženo, stoječo, kupim. Kovacic, Prešernova 44.

PISALNO MIZO
in drugo pisarniško opremo, novo ali dobro ohranjeno, kupimo. Naslov pove trafikca Juvan, Kolodvorska 35.

ZELO DOBRO
plačamo za stare bicikle, bicikeljgume, motorna kolesa ter gume za motorna kolesa. — Gasogeno-Merkur, Puharjeva 6.

AVTOMOBILE
stare (osebne in tovarne) ter motorna kolesa, kupimo proti dobremu plačilu. Gasogeno-Merkur, Puharjeva ulica 6. (k)

Vajenci
Zobotehniškega VAJENCA z dovršeno meščansko ali nižjo gimnazijo sprejemem. Pišite na upravo »Slov.« pod »Zobozdravnik v Ljubljani«, 6059. (v)

VAJENKO
sprejemem takoli za dansko krojaško obrt, event, tudi z oskrbo in z dežele. Naslov v upr. »Slov.« pod 6095. (k)

Krojaška VAJENKA ALI VAJENKO
sprejemem takoli. — Vrblinc Alojzija, Vidovdanska cesta 20.

VAJENKO
modistko sprejme Franja Kosovšek, Franciškanski prehod. (v)

VAJENKA
vrtinarskega sprejemem takoli. Hrana in stanovanje v hiši Simenc Pavel, Sv. Križ, Ljubljana. (v)

Sprejemem takoli MLINARSKEGA VAJENCA
močnega, postenega in vestnega ter žagarskega pomočnika, vajenega z več rezili na električni pogon. Franke Kovačič, mlir in žaga na električni pogon, Novo mesto, Prešernova ul. 19.

VAJENKA
za spec. trgovino v središču mesta, iščem za takoli. — Naslov v upr. »Slov.« pod 6139. (l)

VAJENKA - KO
ki ima veselje in resno voljo se izučiti krojaške obrti takoli sprejemem. — Kosta Anton, Ljubljana, Pražakova 3.

BRIV, VAJENKA
kateremu nudim takoli majhen zaslužek, sprejemem. Polanc, Kopitarjeva ulica 1. v

VAJENKO
za vajeno in manufakturno trgovino, posteno in pridno, mogoče tudi na hrano in stanovanje, z dežele, sprejme Štrubelj-Ceskuti. — Pod velbome, Stari trg 3.

Živali
S septembrom pričnemo s harmoničnim karstnim tečajem! Stariš pohitite z vpisovanjem. — Naslov v upr. »Slov.« pod št. 6061. (g)

Posestva
»GLOBUS«
prodaja in nakup nepremičnin. Petrarova ulica 26-I prodaja: več STAVBNIH PARCEL od 500 m² dalje, VILO z lepim vrtom. — Telefon 31-63. (p)

PRODAM:
Parcela: 1100 m², dve tretjini zazidljivi za strnjni sistem v bližini Sv. Kristofa, 800 m² za vlni sistem za Bežigradom, 600 in 700 m² v Šiški za odprt sistem, 600 m² na Prulah za strnjni sistem, 620 m² v Kozelji za vlni sistem, na vzhodni strani za strnjni sistem 450 in 600 m² ter odprt sistem 500, 600 in 500 m². Nekaj parcel se dobi že za 24.000 ltr v notranjosti bloka. Zemeljišče za industrijo v Šiški 5000 in 10.000 m² in za parcelacijo 15.000 in 20.000 m². Zemeljišče za parcelacijo pri carinarnici. — Brezplačna pojasnila: Realitetna pisarna ZAJEC ANDREJ, Tavčarjeva ul. 10. Telefon 34-86

NAPRODAJ:
HISA dvonadstropna, nova 7 stanovanjska na zahodni strani HISA enonadstropna, nova, v hiši je pekarna. HISA visokopritlična, dva tribova in 1 enosobno stanovanje. HISA enonadstropna v bližini Sv. Petra. HISA enonadstropna z dvoriščem gospodarskim poslojem z večjim vrtom, zamenjam za vilvo.

Realitetna pisarna ZAJEC ANDREJ
Tavčarjeva ul. 10. Telefon 34-86

MOSKO KOLO
novi, znamke »Jabavda«, prodam. Vidovdanska c. 9, Zavetišče. (r)

TRICKELJ
se popolnoma nov, tovarniške izdelave, izvrstne kakovosti — ugodno prodam. Gerovca, Kolodvorska ul. 8.

VEČ KOLES
izred. prilika - najboljših znamk, zelo ugodno naprodati. — Gasogeno-Merkur, Puharjeva 6.

TRICKELJE
razprodaja, več komadov rabljenih in novih, različnih velikosti, poceni naprodati. Gasogeno-Merkur, Puharjeva 6. Tel. 29-27. oo

TRICKELJ
rabljen, in ročni voz na gumih kolesih, nosilnost do 500 kg, ugodno naprodati. — Mehanik Ambroz, Ciril Metodova 71 (Bleiweisova). oo

DIPL. PRAVNIK
išče sobo v središču mesta. Ponudbe v upravo »Slovenca« pod »Miren« št. 6043.

LEPO SOBO
s kopalnico, po možnosti s klavirjem, v centru, išče soliden gospod. — Naslov v podružnici »Slov.«, Miklošičeva cesta 5. (s)